

祖孙仨遇车祸 仅小孙女幸存

4天4起事故,都涉电动车摩托车
5人死亡,死者平均年龄超51岁

本报济南5月26日讯(记者
张泰来 实习生 戴杰)

老两口骑电动车带两岁孙女外出,在转弯时被大货车撞倒,两位老人受重伤,送医后抢救无效,时隔几小时相继去世。幸运的是,被奶奶抱着的小孙女并无大碍。

这是24日下午发生在天桥黄河北的悲剧一幕,而从20日开始4天的时间里,黄河北区域就发生了4起交通事故,致5人死亡。4起事故全部跟电动车、摩托车有关,死者的平均年龄超过51岁。在全市范围,已有8人因摩托车、电动车事故身亡。

24日16点5分左右,天桥区桑梓店镇梓东大道上,一辆河北牌照的重型货车正由北向南行驶着。此时,附近小吕村61岁的村民吕校平(化名)也刚从家里出来不久,正驾驶着一辆二轮电动车,带着老伴和两岁大的孙女外出办事。

谁也没有想到,吕校平驾驶着电动车沿黄河二道坝由西向东行驶至梓东大道路口时,在向北左转的过程中,与河北牌照的大货车撞在了

一起。

“咣”,伴随着一声巨响,吕校平老两口受重伤倒地,大货车驾驶员王某也吓呆了。很快老两口被送到了医院,但遗憾的是因为伤势过重,两人在当天晚上和第二天的凌晨抢救无效,相继离世。

而吕校平两岁大的孙女只在事故中受了轻伤,到医院治疗后并无大碍。

近期,因亲入车祸不幸去世的家庭不只吕家一家。20日中午,在距离吕校平出事地点不足2公里的国道108与高冯路交叉口,也发生了一起交通事故,致一人当场死亡。当天下午6点多钟,小吴路又有一人驾驶摩托与依维柯发生碰撞事故当场身亡。

23日的深夜11点30分,大桥镇姚店村至前吴村的一条无名乡村道路上,再发一起摩托车自伤事故,摩托车驾驶人45岁的付某摔倒在地,也是当场身亡。

从20日到24日,短短4天时间,就有5人因交通事故离开了人世,至少4个家庭在为亲人的离去深深地哀伤。



肇事的重型大货车,吕校平(化名)驾驶的电动车被辗入车底。天桥交警供图

关键词一:电动车、摩托车

若佩戴头盔 八成死亡可避免

4起车祸有一些共同点。从车型上看,4起事故中,吕校平驾驶的是一辆二轮电动车,其他三人是二轮摩托,全部跟电动车或摩托车有关。

天桥交警大队副大队长陈胜介绍,二轮的电动车、摩托车,尤其是后者,车速较快且稳定性差,一旦与汽车发生事故,无异于“鸡蛋碰石头”极易产生伤亡。

天桥区近来发生的死亡事故中,5名死者年龄最小的41岁,最大的61岁,平均年龄为51.2岁。除吕校平老两口外,死者均是40多岁的年纪,上有老下有小,是一家的顶梁柱,他们的离去对于家庭无疑是巨大的打击。

交警介绍,老年人上了岁数

陈胜介绍,因为摩托车事故造成的死亡案例中,致命伤绝大多数在头部,如果佩戴了头盔,因摩托导致的死亡,八成以上可以避免。

除不戴头盔外,摩托车违反禁令标志,在禁行路段甚至是公交专用道行驶,不按规定悬挂号牌及无证驾驶等违法行为,在摩托车驾驶人中也十分常见。

之后,身体灵活度下降,反应速度变慢,一旦遭遇交通事故,死亡率很高。

“应该说,相比年轻人,老年人上路的比例要低很多,发生交通事故的比例也低,但一旦发生事故,死亡率非常高。”天桥交警大队相关负责人说。

天桥区黄河北一向是交通事故多发地,此次发生在天桥的4起致人死亡交通事故,无一例外全部发生在黄河北区域。

其中,20日中午的事故发生在国道308,2日的事故发生在梓东大道。另外两起事故均发生在无名的乡村道路,事故发生地道路宽度不足5米,路况不佳。

国道308和梓东大道相比,

乡村道路虽然路宽,路况要好许多,但是同样缺少信号灯等交通设备,且道路中间缺口多,通行的大货车多,加上路旁村庄多,村民安全意识薄弱,横穿马路情况常见,这些都是导致黄河北事故多发的原因。目前天桥交警已采取了应对措施,防止此类事故再次发生。本报记者 张泰来 实习生 戴杰

“齐鲁名医下基层”第八站走进淄博 十余位专家周六免费义诊



曲卫模



王智杰



王庆业



周先爱



陆森



刘庆贵

部分义诊专家简介

本报联合省内部分知名综合(专科)医院举行的齐鲁名医下基层大型公益巡诊活动,5月30日(周六)上午9:30下午-3:00,将走进山东铝业公司医院(淄博市张店区山铝西山五街2号)。届时,来自山东大学齐鲁医院、山东大学第二医院、山东省千佛山医院、山东省交通医院、山东省口腔医院、济南哮喘病医院、济南骨科医院、济南中医精神专科医院(济南远大医院)的10余位专家将进行现场义诊。义诊专业包括心内科、耳鼻喉科、眼科、神经外科、神经内科、口腔修复科、胸外科、精神心理科、呼吸科(哮喘)、骨科等十几个专业。

活动咨询电话:
0531-85196381
0533-3159015
18606438737

曲卫模 济南哮喘病医院专家,主任医师。早年毕业于第三军医大学,毕业后在军队三级甲等医院工作,从事呼吸内科疾病的临床研究、治疗和教学工作四十余年,积累了丰富的临床诊疗经验,是华东地区及部队系统著名呼吸内科医学专家,主要擅长支气管哮喘、慢性支气管炎、肺气肿、肺心病、肺纤维化等呼吸病的诊断与治疗,并提出了诸多新颖有效的治疗和康复方法。曾发表国家级、省部级论文二十多篇,并参编著作数部。曲卫模主任凭借多年临床经验,并积极与国内外呼吸病学专家进行交流,总结出了一套哮喘病未来风险评估体系,以实现真正控制哮喘的目的,同时,凭借这些技术优势,曲卫模也成为“AFC国际标准化哮喘气管炎治疗体系”的专家组的核心成员。

王智杰 济南骨科医院专家,副主任医师,中华中医药学会骨伤科分会常委、中华中医药

学会骨伤科分会骨关节病专业委员会理事,《中国中医骨伤科杂志》编委。从事颈腰椎病、股骨头坏死、膝关节炎等脊柱、髋关节疾病、膝关节疾病的治疗研究20余年,拥有丰富的理论基础及临床经验。擅长以中医中药为主非手术治疗颈腰椎病、腰椎间盘突出症,对风湿类风湿性关节炎、强直性脊柱炎、股骨头坏死等骨科常见病及疑难病症亦有丰富的诊疗经验。

王庆业 济南骨科医院专家,副主任医师。从事脊柱骨科、关节骨科、创伤骨科等临床专业30余年,长期在三级甲等医院工作,尤其在治疗腰椎间盘突出症、颈椎病、强直性脊柱炎、脊柱侧弯、骨质疏松症、各种关节炎、骨与关节畸形、股骨头缺血性坏死等方面具有丰富的临床经验和较深厚的学术造诣。发表学术论文二十多篇,多次获得优秀科研成果奖。

周先爱 济南中医精神专科

医院(济南远大医院)专家,中国心理学会会员、山东省心理学会会员,从事精神科诊疗工作40余年,有深厚的中医基础理论知识。丰富的临床经验,在临床中能灵活运用中西医理论、四诊八纲进行辨证施治,擅长中西医结合治疗失眠、神经衰弱、抑郁症、焦虑症、强迫症、恐惧症、精神障碍等疾病,深得广大患者及其家属的好评。

陆森 济南中医精神专科医院(济南远大医院)专家,主任医师,硕士生导师,教授,济南远大医院神经内科主任。山东省医师协会神经内科分会理事、山东省医师协会康复医师分会委员。1973年毕业于济宁医学院,著名癫痫病诊疗专家。从事神经内科临床诊疗工作40余年,特别在脑血管病、癫痫、帕金森病等疾病诊疗方面积累了大量经验,目前在进行脑血管病的治疗监测研究。主攻神经内科疑难杂症特别是癫痫疾病的辩证治疗。

刘庆贵 济南中医精神专科医院(济南远大医院)专家,副主任医师,济南中医精神专科医院院长。济南市历城区区人大代表、济南市精神卫生专业委员会委员。曾荣获全国卫生系统先进工作者、山东省防治精神疾病工作先进个人,“先声杯”全国百名优秀医院院长等荣誉称号。从事精神疾病研究和临床工作30余年,发表《酒精所致精神障碍18例临床分析》、《农村自杀未遂家庭环境亲密度适应性的对照研究》等论文及课题十余篇,擅长采用中西结合的方式诊治失眠症、抑郁症、焦虑症、强迫症、恐惧症、更年期综合症等精神疾病。